

## 受震災影響，鳥取縣公立國中為是否需變更畢業旅行行程而傷透腦筋

臺北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

受東日本大震災的影響，春季預定前往東京等關東地區畢業旅行的鳥取縣公立國中，更改行程前往其他地區或延後辦理。

依據鳥取縣各鄉鎮教育委員會之調查，該縣大部份的國中小學，以往都是在 4 月中畢業旅行。國小大多前往距離較近且歷史古蹟較多的關西京阪神地區及參觀廣島原子彈空襲紀念館，縣內 61 所公立國中則有半數以上原計畫前往東京，參觀中央政府、企業設施、及迪斯奈樂園。但是關東地區目前仍持續發生餘震，且核能發電廠事故尚未平息，夏季有可能限電等，所以各校校長正為是否需變更行程而傷腦筋。

原計劃在 4 月底前往東京畢業旅行的某公立國中，目前正研議延期到 7 月以後改往西日本地區。但是部分學生反應，期望能依原訂計畫赴東京參觀企業及迪斯奈樂園。

三朝町立三朝國中表示不更改畢業旅行日期，將改往京都、大阪、神戶地區，參觀兵庫縣淡路市震災紀念公園，讓學生實地瞭解阪神大地震，進而關心東北地區的災情。日野町立日野國中也將延到 7 月實施，是否要變更目的地，將召開家長會參考家長的意見後再決定。校長表示，安全問題相當重要，但也要尊重學生學習意願，同時也希望透過實際行動支援災區，協助災民儘快恢復一般生活，因此短時間內很難決定是否要變更行程。

資料來源：2011 年 4 月 14 日讀賣新聞